Вариант №1

1. Формализовать составные высказывания
a) «Если для любых вещественных чисел выполняется неравенство
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, то существует хотя бы одно число с, такое, что для любых чисел x и y выполняются неравенства 
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b) «Если Иванов изучал логику, то изучал и Петров, но не верно, что если изучал логику Сидоров, то изучал и Петров».
Решение:

а)
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b)Имеет место импликация (впрочем, как и в первом случае). Обозначим части импликации как:

A – Иванов изучал логику (посылка для первой импликации)
B – Петров изучал логику (следствие для первой и второй импликаций)
С – Сидоров изучал логику (посылка для второй импликации)
Формализованное высказывание:
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2. Упростите формулу, переведите их на предметный язык, сравните между собой 
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р = число а делится на с

q = число b делится на с
r = число ab делится на с
Решение
Упростим формулу, используя замену импликации по формуле : 
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Раскрыв первые два выражения по закону Де Моргана получаем
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В выражении под скобкой 
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 по закону исключенного третьего, следовательно всё выражение под скобкой истинно, т.к. в скобке только логическое ИЛИ. 

От формулы остаётся 
[image: image11.wmf]r

p

&

, что в переводе на предметный язык значит:
Число а делится на c И число ab НЕ делится на c
3. Найти множества истинности предикатов P, Q, R, если 
[image: image12.wmf]x

x

P

=

)

(

 - простое число, 
[image: image13.wmf]x

x

Q

=

)

(

- нечетное число, 
[image: image14.wmf]Q

P

R

®

=

для 
[image: image15.wmf].

15

,

£

Î

x

N

x


Решение
P(x) ={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15}

Q(x) ={1,3,5,7,9,11,13,15}

R(x)={1,3,5,7,9,11,13,15}
4. Определить значение истинности высказывания 
[image: image16.wmf]).
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Решение

Чтобы число было больше собственного квадрата, оно должно быть положительным, больше нуля и меньше единицы, т.е. в символьном виде это можно записать так:
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6. Определить временную сложность алгоритма проверки числа n на принадлежность его к массиву простых чисел.
Решение
Временная сложность алгоритма (в худшем случае) — это функция размера входных и выходных данных, равная максимальному количеству элементарных операций, проделываемых алгоритмом для решения экземпляра задачи указанного размера.
Алгоритмы, проверяющие является ли число простым, называются тестами простоты. Их приведение здесь было бы чересчур большим и сложным, поэтом можно привести его сложности, известную из литературы. К примеру, сложность Теста Агравала-Каяла-Саксёены является

 

(log6+ε(n)), где n – проверяемое число.
_1351454872.unknown

_1351504962.unknown

_1351505090.unknown

_1351505206.unknown

_1351505862.unknown

_1351505201.unknown

_1351505013.unknown

_1351455180.unknown

_1176330289.unknown

_1176330488.unknown

_1176330544.unknown

_1176330573.unknown

_1176330521.unknown

_1176330464.unknown

_1176330247.unknown

_1176330269.unknown

_1176330229.unknown

